



# 忘带身份证、跑错考场、行动不便…… 高考首日，警察叔叔帮了大忙



6月7日上午，高考第一场考试，有考生忘带身份证、跑错考场、行动不便……考场外“小状况”不少，好在公安民警及时出手相助，问题均得到妥善解决。

■皖宣 尹世磊 陈三虎  
 记者 徐越蕃 沈娟娟  
 唐朝 文/图

## 考生忘带身份证 民警紧急护送取证

昨日上午8时20分，在滁州市二中学校考点外，琅琊分局特(巡)警民警正在执勤，这时一名考生急匆匆跑来，气喘吁吁地说道：“特警叔叔，我忘带身份证了，进不了考场，你们能不能帮帮我？”民警一边安慰考生，一边询问家庭住址，一看时间还来得及，便立即驾驶警车带上孩子赶回家。

8时24分，民警跟着孩子回家取得了身份证，赶忙掉头奔赴考场。8点27分，来回仅仅用了短短的7分钟时间，顺利将考生送到了考场门外，并鼓励他要好好发挥，安心考试。考生对民警表示深深的感谢后，走进了考场。

此外，昨日早7时许，泗县二中考点门口，两名学生

发现自己的身份证不见了，不能进入考场，他俩赶紧找到现场执勤的民警求助。执勤的开发区所民警立即联系附近服务台的户政科民警，很快为两人办理临时身份证，并交到考生手中，让他们安心进入考场参加考试。

上午8时许，在合肥市肥东县圣泉考点，一名考生发现自己的身份证丢在家，立即向圣泉中学附近执勤的铁骑队员求助，称身份证丢在家，需前往派出所开身份证明，随即铁骑队员带领学生前往派出所并及时赶回考场，到达考场后学生及家长都由衷地表示感谢。

## 考生行动不便 民警协助入场

昨日上午，正在芜湖高级职业技术学校考点执勤

的三山交警大队民警发现，一腿脚不便的考生坐着轮椅来到考点，因高考安检非常严格，又不允许除考生外任何人进入考场，家人只能将他送到安检线外。由于安检线到考场还有挺远一段路程，考生入场困难。见状，民警立即上前接过轮椅，将该考生安全护送进考场内，并将考生交给了现场的监考老师。民警在返回执勤点后，焦急的家长总算放下了心，对执勤的民警表示了真诚的感谢。

昨日上午，怀宁振宁中学考点也发生暖心一幕。一名考生因腿部受伤，无法正常进入考场，现场执勤民警第一时间抬着轮椅将考生送进考场，让考生按时顺利参加考试。民警表示，已经制定好预案，安排好民警，高考期间都会有民警护送该考生进出考场。

同样，阜阳阜南县一名考生因颈椎受伤，行动不便，交警和县中医院爱心接力，为该考生开辟“绿色通道”，全程将该考生从医院护送到第二中学考点门口，8点30分，该考生顺利进入考场。

## 考生跑错考场，“最快双腿”跑赢时间

6月7日上午第一场考试开考前，先后有2名实际应在五中天鹅湖校区参考的考生，却意外跑到了五中蜀外校区。接到求助后，在现场负责保障的教导员王业飞立即指令铁骑警力将考生安全送到考点。

另外，有1名考生8点50分在五中天鹅湖校区考点向现场交警求助，称自己跑错考点，最终在铁骑的帮助下也顺利赶到正确考场。

无独有偶，在亳州，一名应在三中考试的同学，走错跑到了谯城中学，另一在谯城中学考试的同学，跑到了三中，还好遇到了交警五大队铁骑，将二人安全送回考场。

# 今日下午， 合肥蜀山区这些路段将实行临时交通管制

星报讯(陈三虎 刘亚萍 记者 沈娟娟) 记者了解到，合肥蜀山大队、公巡一大队将根据辖区实际情况，在英语听力考试时，分别对考点周边道路采取临时交通管制措施，其中，五中中东校(西园校区)、五中西校(贵池路校区)、金湖中学，具体时间为6月8日下午15:00至15:30，共计30分钟。五中(天鹅湖校区)、五中(蜀外校区)、合肥八中计划管制时间为6月8日14时55分至15时30分。

五中中东校(西园校区):在听力考试期间对肥西路(南一环至龙河路)进行临时交通管制。

五中西区(贵池路校区):在听力考试期间对学校周边丰收路(长江西路至潜山路)进行临时交通封闭，贵池路(潜山路至陈村路)视情况现场确定。

金湖中学:在听力考试期间对希望路全段、木西路(社岗路至希望路段)进行临时交通管制。

合肥八中:徽毫路(习友路-祁门路);祁门路(茂荫路-徽毫路);匡河路(匡河路发能太阳海岸小区西门-龙感湖路);龙感湖路(匡河路-茂荫路)。

五中(天鹅湖校区):翡翠路(习友路-祁门路)南北双向全段;致真路(笔架山路-翡翠路)东西双向全段。

五中(蜀外校区):天鹅湖路(茗香路-东至路)。

临时交通管制期间，蜀山交警将组织警力对道路周边交通进行分流疏导。对考点和路段采取临时交通管制措施需由支队指挥中心统一下达指令，考试期间所有警车一律不得使用警报器，切实为广大考生营造良好环境。在交通管制时间段内，除搭载考生的车辆外，所有机动车一律禁止进入管制路段，同时加大对考点周边道路管控。在听力考试结束后，一旦接到解除封闭指令，将立即恢复交通。

## 现场花絮



“剪刀石头布，宝宝赢了，刮一下妈妈的鼻子……”在合肥市第五十中学天鹅湖校区，一位3岁多的小女孩和妈妈一边玩游戏一边等着考场内的哥哥。为了给哥哥加油鼓劲，妹妹特地穿上了一身旗袍，请假没去幼儿园，跟着妈妈来到考场外送考。

■记者 沈娟娟

# 这名环卫工人放弃“陪考” 坚守岗位助力高考

星报讯(李璐璐 朱晓云 记者 于彩丽) 高考对于一个寒窗苦读的孩子乃至这个家庭来说都至关重要，不知何时起，孩子高考，家长陪考已成为一种习惯。但对于合肥市瑶海区城管局环卫工人颜礼培来说，除了女儿高考，还有更多的考生和考点需要他去服务和保障。高考开考首日，他一遍遍查看考点周边的环境卫生，用一丝不苟的工作态度和力所能及的方式助力高考，用特殊的方式“陪考”，用自己的汗水扮靓每个考点，为广大考生做好服务，提供整洁清爽的考试环境。

“爸爸，我考试那两天，您能不能请两天假陪着我

啊？”高考前，女儿有点委屈地给颜礼培发了一条语音留言。原来他已经好几天没有回家陪孩子了，早出晚归忙着环卫清扫保洁。

“三年磨一剑，这几天孩子确实需要我，但是我不能放下手里的活，真的请不了假，我有考点需要保障，女儿正常发挥就好了，我一直陪她在战斗，只是考场不同，每年的中高考期间，对我们环卫人也是一种挑战，也是一次大考，”颜礼培一边拿着冲洗工具，一边笑着说：“女儿肯定会理解我的，为更多考生做好服务和保障，这是比陪考更重要的事情，更有意义。”



在合肥市50中西校(贵池路校区)考点，合肥市西园街道安居苑社区的志愿者为“旗袍妈妈”们拍摄合影留念，妈妈们“组团”为考生加油，祝愿他们“旗开得胜”。

■左娟娟 王洁 记者 马冰璐